教育法律一揽子修订草案公开征求意见

教师节拟改为9月28日

延续了29年的9月10日"教师节",今后可能要改日期了。国务院法制办昨日公布《教育法律一揽子修订草案(征求意见稿)》,对教育法、高等教育法、教师法和民办教育促进法四部法律相关条款进行修订。意见稿中拟规定,每年9月28日为教师节,并增加了校长任职资格要求、提高民办校地位等一系列重要条款。

新日期为孔子诞辰

1985年1月21日,六届全国人大常委会第九次会议通过《关于教师节的决定》,决定每年9月10日为教师节。当年9月10日,全国各地举行隆重的庆祝大会,迎接新中国第一个教师节,时任国家主席李先念发出了

《致全国教师的信》。29年过去了, 尽管后来又出现了记者节、护士节 等一系列行业节日,但对国人而言, 教师节的影响是最大的。

调整教师节日期的呼吁由来已 久,大规模的呼吁则从 2004 年开始。时任全国政协委员李汉秋呼吁, 教师节应当是很有文化内涵的节日,应延续源远流长的历史传统,并 建议以孔子诞辰作为教师节日期。 经研究测算,孔子诞生于公元前 551 年的 9 月 28 日。实际上,我国 台湾的教师节目前就是 9 月 28 日。

在实际操作中,9月10日由于 适逢开学伊始,教师通常忙碌于开 学的各项工作,很难有时间与心情 享受节日,而改到月底,能与中秋国 庆假期有一个衔接,对教师而言会 面加方便

学前教育制度入法

根据《国家中长期教育改革和 发展规划纲要(2010-2020年)》关于加快普及学前教育的要求,征求意见稿指出,国家实行学前教育制度。国家制定学前教育标准,加快普及学前教育。地方各级人民政府应当采取各种措施为适龄儿童接受学前教育提供条件或者支持。

在完善现代国民教育体系、健 全终身教育体系、提高教育现代化 水平等方面,征求意见稿规定,国家 推动学历教育和非学历教育协调发 展,普通教育和职业教育相互融通, 职前教育和职后教育有效衔接,完 善现代国民教育体系,健全终身教 育体系,提高教育现代化水平。将教育法第十九条中的"成人教育制度" 修改为"继续教育制度",并增加规定,国家鼓励发展多种形式的继续教育,促进不同类型学习成果的互认和衔接,推动全民终身学习。

征求意见稿还指出,国家制定教育信息化基本标准,加快教育信息 基础设施建设,利用信息技术促进优质教育资源普及共享,提高教育管理水平。国家鼓励开展教育对外交流与合作,支持学校和其他教育机构引进优质教育资源,依法开展中外合作办学,开展国际教育服务,推进教育国际化,培养国际化人才。

增加资格考试制度

为了加强教师队伍建设,提高

教师业务水平,征求意见稿规定,增加教师资格考试制度。现行教师法第十条第二款规定,具备相应学历或者经国家教师资格考试合格,有教育教学能力的,经认定取得教师资格。征求意见稿对该款做了修改,取消了无相应学历经国家教师资格考试合格取得教师资格的做法,规定取得教师资格应当具备规定的学历并通过国家教师资格考试,国家教师资格考试的办法由国务院教育行政部门制定。

征求意见稿规定,幼儿园、小学、中学教师受聘后,由受聘学校或者其他教育机构所在地县级以上人民政府教育行政部门组织对其师德表现和教育教学能力进行定期考核。考核的具体办法由国务院教育行政部门制定。学校及其他教育机构负责人任职,应当具备五年以上相应教育教学经历和办学、管理能力。

征求意见稿还进一步完善了关 于非法招生、考试作弊、非法颁发学 历证书以及制造销售假冒学历证 书、非法办学等方面的法律责任。

综合新华社、北京晨报报道

玉

本报讯 广州消

息:今年7月初,国家

民政部下发通知,明

雷收富受贿案上相关敲诈案昨二审 检察员建

本报讯 综合 新华社、中新社消息:备受关注的涉 不雅视频官员、重 庆市北碚区原区委 书记雷政富涉嫌受 贿案于今天上午9 时在重庆市高院二 审开庭。

在第二法庭, 身穿深色西服的雷 政富陈述了上诉理 由。雷政富认为一 审判决认定事实不 清、证据不实,一审 判决错误。重庆高 院预计此案将庭审 一天。

6月28日上午,重庆市第一中级人民法院对雷政富受贿案一审公开宣判,以受贿罪判处雷政富有期徒刑十三年,剥夺政治权利三年,并处没收个人财产30万元。

雷政富不服一审判决,于7月3日由律师代为提起上诉。

6月28日,重庆市渝北区 人民法院对肖烨等人敲诈勒索案 一审宣判,其中主犯肖烨被判处 有期徒刑十年,许社卿被判处有期徒刑四年,严鹏被判处有期徒 刑三年六个月。另3名被告人赵 红霞、谭琳玲、王建军分别被判 处缓刑。一审宣判后,肖烨、许 社卿、严鹏不服判决,提出上 诉;另3名被告人赵红霞、谭琳 玲、王建军未上诉。

重庆市第一中级人民法院昨日开庭审理肖烨、许社卿、严鹏等人敲诈勒索上诉案。因涉及个人隐私,庭审以不公开开庭方式进行。重庆不雅视频案主犯肖烨当庭认罪,请求法庭从轻处罚。

出庭履行职务的检察员认为 一审认定事实清楚,证据确实充分,审判程序合法,定性准确,量 刑适当;同时认为如果上诉人肖 烨在二审中退赃,建议二审法院 结合其认罪悔罪态度,酌情量刑。

法庭在充分听取各方意见 后,宣布择期宣判。

2012年11月20日晚,雷政富不雅视频在网上流传,仅63小时后,雷政富被免职并立案调查。目前,重庆市已依纪依法处理21名涉不雅视频党员干部。



气象局穿救生衣上班? 确有其事

本报讯 抚远消息:3 日下午 5 时 30 分,中国天气网官方微博发文称,"黑龙江抚远气象局被洪水围困,现在进入气象局需要划船,并且要穿救生衣……但工作人员仍在水中坚持工作,致敬!"此条微博立刻引起了广大网民的质疑,"电线没有

漏电?插座还有用?'

据中国天气网9月4日报道,近日,黑龙江抚远县气象局观测场洪水上涨至1.5米,离电脑主机仅20厘米,工作人员不得不划船进入观测场,备份数据关闭原址设备,并在附近架设应急观测站,保障观测数据不

中断。微博上所发图片正是气象局工作人员备份数据,准备关闭最后"留守设备"的照片(见图图 TP)。

而对于网友质疑,报道中指出, 8月15日,洪水距离观测场仅6 米,工作人员不得不将重要档案、资 料初步转移,对"留守设备"做加高 处理,为防止电源中断,从2楼外的 电线杆上接电。(孝金波 刘燕如) 确将原国民党抗战老 兵纳入相应社会福利 保障范围。记者日前 从广州市民政局获 悉,经过近一个月的 战 摸查,广州目前已经 初步确认有6名符合 老 条件的老兵, 他们将 被纳入相应的社会保 障范围。 据了解,这6名 将 符合条件的原国民党 抗战老兵, 年龄基本 在85到90岁之间, 分布在从化、增城等 周边农村,这些老人 目前身体状况都比较

来源,生活比较困难。 在初步确认了这

差,没有工作和经济

6 名国民党抗战老兵的身份后, 广州市民政局表示,下一步将把 他们的资料上报广东省民政厅, 尽快将他们纳入相关的低保、社 保、医疗救助、临时生活救助等社 会福利保障范围。此外,下一步广 州还准备出台针对这些老兵的补 助、养老等措施,尽量让他们能安 享晚年。 (李拉 李家燕)

新浪微博加 V 认证的门槛更高了,要么提交盖有单位红章的工作证明文件,要么除提交本人工作证、劳动合同等材料外,还要已认证好友的"担保"。昨天北京地区互联网联合辟谣平台召开新闻通气会,新浪微博首次公布详细的个人认证流程,高门槛也使得认证拒绝率高达70%。

个人申V需要五个前提

新浪微博个人认证又叫名人认证,最早开始于 2009 年 8 月,早期针对的是社会公众人物的认证,现在面向全体微博个人用户的真实身份认证。目前共有个人认证用户63 万人,机构认证用户约 50 万个。经新浪微博认证后的用户昵称后面会加上一个橙色的 V 字,新浪微博的个人认证是对微博个人用户真实身份的确认,是最直观的"实名制"体现。

昨天新浪微博首次公布了详细 的个人认证流程,想要微博加 V,用 户首先需要满足 5 个条件:要有清 晰的头像、绑定手机、关注数超过30个、粉丝数超过30个、有互粉的V认证好友。具备这些条件后,还需要提供本人真实姓名,身份证号、联系手机号等基本资料。

新浪将对申请个人的就职单位、职位、职业等信息进行认证。所以在基础材料之外,用户还需要提供证明材料。证明材料可以是盖有单位红章的工作证明文件;也可以提供工作名片、工牌、工作证、劳动合同等材料,并且还要找已认证的好友帮助做辅助认证。最后,需要签署一份电子协议完成认证,该协议严格规范了个人认证用户的权利和责任。

用户提交申请后,新浪将在5 个工作日内完成审核。用户认证通过后,会在用户的昵称后面带上一 个橙色的 V 字母样式的认证标识,跟其他微博用户区别开来。因为目前认证标准较高,审核严格,因用户资料不够完整或提交虚假材料认证,拒绝率高达 70%。

微博挂V须提交单位证明

粉丝异增将被撤销认证

博主违规随时撤销认证

根据电子协议规定,已取得个人认证的用户,如被发现身份虚假、发布虚假活动、多次出现昵称不合理情况、一年内出现三次粉丝异常增长、严重违反《新浪微博社区管理规定(试行)》等,将被随时撤销个人认证。

新浪微博工作人员介绍,微博加V并不是永久性的,有严格的"进场、出场"机制。认证身份虚假可能有两种情况,一种是职务变动,只要本人或原公司提交证明即可。另

一种是恶意的虚假信息,新浪微博会将其加入后台"黑名单",今后不再认证,并且一次性扣减信用积分20分,信用积分满分80分,被扣至60分后该微博所发的内容将不能被转发。对于行为比较恶劣的,比如骗取认证后进行其他违法违规行为的,将冻结或者注销账号。而且一旦骗取认证被发现后,将记入电子卷宗,在微博前台进行展示。

微博用户可以对已认证用户虚假身份进行举报,举报的人口遍布在每个认证用户的个人主页认证模块上,目前新浪微博每天接到和处理认证用户的虚假身份举报 100多个。不过举报也是实名制的,用户举报需要提交举报理由、真实姓名及联系申语。

据北京晨报